

习近平同俄罗斯总统普京会谈

新华社北京5月16日电 5月16

日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的俄罗斯总统普京举行会谈。

两国元首首先举行小范围会谈。

习近平对普京开启新一届总统任期表示衷心祝贺,对他再次来华进行国事访问表示热烈欢迎。

习近平指出,今年是中俄建交75周年。75年来,中俄关系历经风雨,历久弥坚,经受住了国际风云变幻的考验,树立了大国、邻国相互尊重、坦诚相待、和睦相处、互利共赢的典范。中俄关系稳定发展,不仅符合两国和两国人民的根本利益,也有利于地区乃至世界的和平、稳定、繁荣。中方愿始终同俄方做彼此信赖的好邻居、好朋友、好伙伴,不断巩固两国人民世代友好,共同实现各自国家发展振兴,携手维护世界公平正义。

习近平强调,中俄关系75年发展历史得出的最重要结论,就是两个相邻的大国之间,必须始终弘扬和平共处五项原则,相互尊重、平等互信、照顾彼此关切,真正为双方的发展振兴相互提供助力。这既是中俄两国正确相处之道,也是21世纪大国关系应该努力的方向。中俄关系有着深厚的历史积淀和坚实的民意基础,双方要密切战略协作和互利合作,坚定地走自己的发展道路,坚定维护国际公

平正义。

普京表示,我很高兴在就任新一届俄罗斯总统后再次访华。去年3月习近平主席也在连任后不久即对俄进行国事访问。这是我们两国的友好传统,表明双方对加强新时代俄中全面战略协作伙伴关系的高度重视。今年是中华人民共和国成立75周年,也是俄中建交75周年,值得我们共同庆祝。发展俄中关系不是权宜之计,不针对第三方,有利于国际战略稳定。俄方愿同中方持续扩大双边合作,密切在联合国、金砖国家、上海合作组织等框架内沟通协作,推动建立更加公正合理的国际秩序。

两国元首随后主持大范围会谈。

两国元首听取了两国政府间各合作委员会双方主席汇报投资、能源、经贸、东北—远东、人文、国际等领域合作情况,对取得的进展表示满意,对未来合作建议表示肯定。

习近平指出,今年是中俄关系发展史上具有里程碑意义的重要年份。中俄建交75年来,两国携手走出了一条大国、邻国相互尊重、和睦相处、合作共赢的新路。在双方共同努力下,中俄关系始终稳定向前发展,两国全面战略协作不断加强,经贸、投资、能源、人文、地方等领域合作持续推进,为维护全球战略稳定和促进国际关系民主化作出了积极贡献。今年是

中华人民共和国成立75周年。中方正以高质量发展全面推进中国式现代化,加快发展新质生产力,并为全球经济增添新动能。中俄两国同为联合国安理会常任理事国和主要新兴市场国家,双方加大战略协作,拓展互利合作,顺应世界多极化和经济全球化的历史大势,是两国共同的战略选择。双方应该以建交75周年为新起点,进一步加强发展战略对接,持续丰富双边合作内涵,更好造福两国和两国人民,为世界繁荣稳定贡献更多正能量。

双方要进一步优化两国合作结构,巩固经贸等传统领域合作良好势头。打造更多人文交流亮点,共同办好“中俄文化年”,密切地方合作,持续拉紧民心纽带。加强在联合国、金砖国家、上海合作组织等国际多边平台以及地区事务中的沟通和协作,展现国际担当,推动建立公正合理的全球治理体系。

普京表示,俄中两国政府间合作机制运作良好,两国经贸、农业、工业、能源、互联互通等领域合作稳步发展。俄中关系的建立和发展,基于睦邻友好、相互尊重、助力各自国家发展等原则,经受住了各种考验。今天双方签署系列合作文件,表明双方继续深化拓展互利合作的决心。俄方愿同中方落实好《2030年前俄中经济合作规划》,办好明年“中俄文化年”活

动,加强欧亚经济联盟同共建“一带一路”倡议对接。明年将迎来世界反法西斯战争胜利80周年,俄中双方将举行庆祝活动。俄方赞赏中方在重大国际地区事务中秉持客观公正立场,愿同中方继续密切战略协作,坚定相互支持,促进世界多极化和国际关系民主化进程,推动俄中全面战略协作伙伴关系取得更多成果。

会谈后,两国元首共同签署并发表《中华人民共和国和俄罗斯联邦在两国建交75周年之际关于深化新时代全面战略协作伙伴关系的联合声明》,并共同见证签署经贸、自然保护、检验检疫、媒体等领域多项双边合作文件。

两国元首还共同会见了记者。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为普京举行隆重欢迎仪式。

普京抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中俄两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。普京在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式表演。中俄两国少年儿童手持花束和中俄两国国旗向两国元首欢呼致意。

当天中午,习近平在人民大会堂金色大厅为普京举行欢迎宴会。

蔡奇、丁薛祥、王毅、何立峰、张国清、谌贻琴等参加上述活动。

记者 杨依军 王宾

周斌在调研检查污染防治工作时强调

打好污染防治攻坚战 擦亮美丽生态名片

盐城晚报讯 5月16日,市委书记周斌到射阳县、大丰区、东台市调研检查污染防治工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚决打好污染防治攻坚战,推动生态环境质量持续改善,坚定不移加快绿色低碳发展,擦亮美丽生态名片,以高品质生态环境支撑高质量发展,久久为功全面推进人与自然和谐共生的现代化新盐城建设,更好展现新时代盐阜大地的“最靓颜值”“幸福底色”。

周斌来到大丰沼禾农业科技公司,深入车间认真察看粪污处理系统

运行和有机肥生产过程,仔细询问企业日处理能力等情况,鼓励企业加快二期项目建设,提升日处理效能,有效减少畜禽粪便污染,实现生态价值和经济价值共赢。在川东港西潘堡河,周斌察看分布式污水处理设施,详细了解磁分离式净化水体的工作原理、处理效率,要求坚持系统治理、标本兼治,强化源头截污治污,推行工业、农业、生活“三源”同治,全力提升流域水质。东台梁垛镇小流域治理工程实施后河畅水清岸绿景美,周斌站在先进河桥上察看水岸现状,肯定整治成效,

要求总结当地生态河道治理经验向全市推广,坚持上下游、左右岸一体治理,违章搭建清理、基础设施建设、畜禽养殖规范同步推进,久久为功、绵绵发力,一步一个脚印抓实生态河道治理,让盐阜大地天更蓝、水更清、地更绿、空气更清新。

抓好突出环境问题整改既是政治任务,也是发展要求,更是民生工程。周斌深入自然保护区缓冲区、农场、企业,要求动真碰硬督查推进问题整改。他强调,要进一步提高政治站位,明确整改责任,拿出整改时间表、路线

图,以靶向施策的精准理念,推动突出问题整改到位。要刚性兑现整改承诺,严格把好销号关口,全面开展“回头看”,确保问题紧盯不放、整改一着不让。要建立健全长效机制,举一反三、标本兼治,达到整改一个带动一片的效果。要加大对保护区科学保护力度,建立联席会议制度,常态化巡护执法,有序推进碳汇林建设,着力构建沿海防护系统,为建设人与自然和谐共生的现代化新盐城而努力奋斗。

市领导薛盛堂、王连春参加调研。

记者 韩宝贵

